
SUB12 - Problema 8 

Às compras no sábado 
 

 

 

 

 

 

 

A Dona Guida levou os seus quatro filhos às 

compras num sábado à tarde e prometeu-lhes um 

brinquedo, um gelado e uma bebida se eles se 

portassem bem. Determina o nome de cada uma 

das crianças, o gelado que pediu, a bebida que 

tomou e o brinquedo que escolheu. 
1. A Ana pediu um gelado de caramelo e não escolheu um 

sumo de laranja. 

2. A Sofia recebeu um jogo de dominó e não pediu um ice 

tea. 

3. O rapaz que recebeu um carro de corridas pediu um 

gelado de morango. 

4. Uma das raparigas teve uma boneca, um dos rapazes 

comeu gelado de chocolate, um dos rapazes chama-se 

Carlos e uma das raparigas bebeu coca-cola. 

5. O rapaz que recebeu um baralho de cartas quis beber 

uma garrafa de água e não comeu um gelado de baunilha. 

6. A criança que bebeu ice tea não pediu uma boneca. 

7. O Leonel não quis água. 

O Sub12 reserva-se o 

direito de editar as 

resoluções de 

participantes publicadas, 

exclusivamente no sentido 

de retificar pormenores de 

linguagem ou de correção 

matemática, respeitando o 

processo de resolução 

apresentado. 



Mariana Faria, 
 
EB 2,3 João de Deus, Silves 

1. A Ana pediu um gelado de caramelo e não escolheu um sumo de laranja.  VISTO
      
2. A Sofia recebeu um jogo de dominó e não pediu um ice tea.   VISTO
      
3. O rapaz que recebeu um carro de corridas pediu um gelado de morango.  VISTO
      
4. Uma das raparigas teve uma boneca, um dos rapazes comeu gelado de chocolate, um dos 
rapazes chama-se Carlos e uma das raparigas bebeu coca-cola.   VISTO
  
5. O rapaz que recebeu um baralho de cartas quis beber uma garrafa de água e não comeu um 
gelado de baunilha.       VISTO
    
6. A criança que bebeu ice tea não pediu uma boneca.    VISTO
       
7. O Leonel não quis água.      VISTO
        

Gelados Gelados Gelados Gelados Brinquedo Brinquedo Brinquedo Brinquedo Bebida Bebida Bebida Bebida

Caramelo Chocolate Morango Baunilha Boneca Carro Cartas Dominó Sumo de l. Água Coca-cola Ice-Tea

Ana SIM NÃO NÃO NÃO SIM NÃO NÃO NÃO NÃO NÃO SIM NÃO

Sofia NÃO NÃO NÃO SIM NÃO NÃO NÃO SIM SIM NÃO NÃO NÃO

Carlos NÃO SIM NÃO NÃO NÃO NÃO SIM NÃO NÃO SIM NÃO NÃO

Leonel NÃO NÃO SIM NÃO NÃO SIM NÃO NÃO NÃO NÃO NÃO SIM



Matilde Lamy,  
 
EB 2,3 Dr. Joaquim Magalhães, Faro 

1- Li e compreendi o problema: 

2- Retirei os dados: 4 crianças; cada criança 

recebe um gelado uma bebida e um 

brinquedo;  

3- A melhor maneira pareceu-me ser com 

uma tabela de dupla entrada (nomes, 

produtos) 

4- Tabela ao lado 

5- Resposta: 

 

Ana- gelado de caramelo; boneca; coca cola 

  

Sofia- gelado de baunilha; dominó; sumo de 

laranja 

 

Leonel- gelado de morango; carro de corrida; 

ice tea  

 

Carlos- gelado de chocolate; baralho de 

cartas; água. 

 

Produtos/nomes Ana Sofia Leonel Carlos 

Gelado de 

caramelo 

Sim Não  Não  Não  

Sumo de 

laranja 

Não  Sim  Não  Não  

Jogo dominó Não  Sim  Não  Não  

Ice tea Não Não Sim Não 

Carro de 

corrida 

Não Não Sim Não 

Gelado de 

morango  

Não Não Sim Não 

Boneca Sim  Não Não Não 

Gelado de 

chocolate 

Não Não Não Sim 

Coca-cola  Sim Não Não Não 

Baralho de 

cartas 

Não Não Não  Sim 

Água Não Não Não Sim 

Gelado de 

baunilha 

 

Não Sim Não Não 

 



Maria Balsinhas, 
  
EB 2,3 Nº 1 de Elvas 

 

 
 

GELADOS 

 
 

BRINQUEDOS 

BEBIDAS 

FILHOS Caramelo Morango Chocolate Baunilha Dominó Carro Boneca Cartas Sumo de 
laranja 

Coca-
cola 

Água Ice-tea 

 
 
 
 

LEONEL 

X v X X X v X X X X X v 

 
 
 
 

ANA 

v X X X X X v X X v X X 

 
 
 

CARLOS 

X X v X X X X v X X v X 

 
 
 

SOFIA 

X X X v v X X X v X X X 

 



Maximilian Kaiser,  
 
EB 2,3 Poeta Emiliano da Costa, Estoi 

Explicação: primeiro apliquei √ para os dados que já tinha e x para as negações. Depois fui completando conforme as 
indicações. Marquei o resultado em cores.  
É dizer: 
A Ana come um gelado de caramelo, bebe uma coca-cola e recebe uma boneca. 
A Sofia come um gelado de baunilha, bebe um sumo de laranja e recebe um jogo de dominó. 
O Carlos come um gelado de chocolate, bebe água e escolhe o baralho de cartas. 
O Leonel come um gelado de morango, bebe um ice tea e escolhe o carro de corrida. 
  
Que crianças felizardas! É de falar com a minha mãe! 

Nomes 
Gelados Bebidas Brinquedos 

Cara-
melo 

Mo-
rango 

Choco-
late 

Bau-
nilha 

Laran-
ja 

IceTea Água Coca 
Cola 

Boneca Domi-
nó 

Carro Car-
tas 

Ana √ x x x x x x √ √ x x x 
Sofia x x x √ √ x x x x √ x x 
Carlos x x √ x x x √ x x x x √ 
Leonel x √ x x x √ x x x x √ x 



Ana Silva, 
 
Escola Internacional do Algarve, Lagoa 



Diogo Mucharrinha, 
 
EB 2,3 Dr. Joaquim Magalhães, Faro 

Produtos/Crianças Ana  Sofia Leonel Carlos 

Gel.Caramelo X       

Gel.Morango       X 

Gel.Chocolate     X   

Gel.Baunilha   X     

S.Laranja   X     

Ice Tea       X 

Coca-Cola X       

Água     X   

Dominó   X     

Carro de Corrida       X 

Boneca X       

Bar.Cartas     X   

Tipos/Crianças Ana Sofia Leonel Carlos 

Bebidas Coca-Cola S.Laranja Água Ice Tea 

Brinquedos  Boneca Dominó Baralho de Cartas Carro de Corridas 

Gelados Gel.Caramelo Gel.Baunilha Gel. Chocolate Gel.Morango 

Li e compreendi o 

problema. 

Retirei os dados - 4 

crianças: Ana, Sofia, 

Leonel e Carlos; cada 

um, 1 gelado, 1 

brinquedo e 1 bebida;  

A melhor maneira é uma 

tabela. 

 

 

 

 

Para se perceber melhor 

construí uma nova 

tabela que dá logo a 

resposta. 

 



João Teixeira, Pedro Martins e Guilherme Gonçalves, 
 
EB 2,3 D. Manuel I, Tavira 



Inês Mestre, 
 
EB 2,3 Dr. Neves Júnior, Faro 

Nomes Gelado Bebida Brinquedo 

Ana Caramelo   Boneca 

Sofia     Dominó 

Carlos   Água Baralho de Cartas 

Leonel   Ice tea   

De seguida, vi que se a Ana não bebeu sumo 

de laranja só pode ter sido a Sofia e se uma 

das raparigas bebeu coca-cola só pode ter 

sido a Ana. 

Como já sabemos o brinquedo de todos 

menos o do Leonel só pode ter sido o carro 

de corridas e este comeu o gelado de 

morango. 

Na 4ª pista diz que um dos rapazes pediu 

gelado de chocolate, logo só resta o Carlos. 

Como só resta saber o gelado que a Sofia 

comeu e como resta o gelado de baunilha só 

pode ter sido ela que o comeu. 

E com isto ficamos a saber: 

Nomes Gelado Bebida Brinquedo 

Ana Caramelo Coca-Cola Boneca 

Sofia Baunilha Sumo de laranja Dominó 

Carlos Chocolate Água Baralho de Cartas 

Leonel Morango Ice tea Carro de corridas 

Ao ler o problema fiquei a saber: 



Bernardo Francisco,  
 
EB 2,3 Prof. Paula Nogueira, Olhão 

Resposta: 

Ana- gelado de caramelo, boneca, coca cola.  

Sofia- dominó, gelado de baunilha, sumo de laranja.  

Carlos- baralho de cartas, água, gelado de chocolate.  

Leonel- carro, gelado de morango, ice tea.  

 

 

Eu vi que havia 2 rapazes e se o Leonel não quis beber a garrafa de água logo 

Carlos bebeu água e também recebeu um baralho de cartas, o mesmo não quis 

gelado de baunilha; o gelado de caramelo já a Ana tinha pedido, se o Carlos já 

tinha pedido o baralho de cartas então o Leonel recebeu o carro de corridas e 

pediu o gelado de morango por isso o Carlos pediu o gelado de chocolate.  

A Sofia pediu o dominó e não pediu ice tea, a mesma comeu gelado de baunilha 

porque o Carlos tinha pedido de chocolate, o Leonel de morango e Ana de 

caramelo, portanto só sobra o de baunilha.  

Já todos tinham brinquedo por isso a Ana pediu a boneca por isso não bebeu ice 

tea, se ela não escolheu sumo nem ice tea então pediu coca cola.  

Se a Sofia não pediu ice tea, o Leonel pediu o ice tea e a Sofia sumo de laranja.  



Diogo Sequeira,  
 
EB 2,3 João de Deus, Silves 

Ana Leonel Sofia Carlos Ana Leonel Sofia Carlos Ana Leonel Sofia Carlos

Cartas Não Não Não Sim Sumo Não Não Sim Não Baunilha Não Não Sim Não

Dómino Não Não Sim Não Coca-cola Sim Não Não Não Chocolate Não Não Não Sim

Carro Não Sim Não Não Ice-tea Não Sim Não Não Caramelo Sim Não Não Não

Boneca Sim Não Não Não Água Não Não Não Sim Morango Não Sim Não Não

Bebida Gelado Brinquedo

Ana Coca-Cola Caramelo Boneca

Leonel Ice-Tea Morango Carro

Sofia Sumo Baunilha Dómino

Carlos Água Chocolate Cartas

Sub 12
Os meninos chamam-se:

- Ana
- Leonel

- Sofia

Problema 8

Brinquedos Bebidas Gelados

Resposta



Rui Filipe, 
 
EB 2,3 Pedro Nunes, Alcácer do Sal 

Resolvi o problema por preenchimento de uma tabela, onde fui fazendo as correspondências 

possíveis. 

Temos dois rapazes e duas raparigas. A boneca foi escolhida pela Ana pois a Sofia escolheu um 

jogo de dominó. 

O Carlos recebeu um baralho de cartas e bebeu água, pois o Leonel não quis água. 

O Leonel recebeu um carro de corridas e comeu um gelado de morango. O outro rapaz que 

será o Carlos comeu um gelado de chocolate, portanto a Sofia teve de comer o gelado de 

baunilha. 

Das bebidas temos água, ice tea coca-cola e sumo de laranja. Sabemos que o Carlos pediu 

água, e uma das raparigas bebeu coca-cola, que foi a Ana pois a menina que ficou com a 

boneca não bebeu ice tea e não quis sumo de laranja. Se a Sofia não pediu ice tea, teve de 

beber o sumo de laranja. Restando o Ice Tea para o Leonel. 

Sendo a tabela final a seguinte: 

 
Nome Gelado Bebida Brinquedo 

Ana Caramelo Coca-cola Boneca 

Sofia Baunilha Sumo de laranja Jogo de dominó 

Carlos Chocolate Água Baralho de cartas 

Leonel Morango Ice tea Carro de corridas 



Daria Sergueeva,  
   
EB 2,3 de Ferreiras, Albufeira 

 A Ana pediu um gelado de caramelo; 

 A Sofia pediu o jogo de dominó; 

 Assim, como só há duas raparigas foi a Ana que pediu a boneca; 

 A Ana recebeu uma boneca, mas não bebeu ice tea; 

 O Leonel não quis água e o Carlos recebeu um baralho de cartas e quis uma garrafa de água. 

 Se a Ana não pediu sumo de laranja e não foi ela que pediu ice tea, foi ela quem bebeu sumo de laranja, pois 

também sabemos que a água bebeu um rapaz; 

 Então foi a Sofia que bebeu coca-cola; 

 Assim como sabemos que o rapaz que bebeu uma garrafa de água e recebeu um baralho de cartas chamava-se 

Carlos, então foi o Leonel que recebeu um carro de corridas; 

 Foi o Leonel o rapaz que recebeu um carro de corridas e pediu um gelado de morango; 

  O rapaz que recebeu um baralho de cartas não pediu um gelado de baunilha, mas como um dos rapazes comeu um 

gelado de chocolate, este era o Carlos e não o Leonel que pediu um gelado de morango; 

  O gelado que a Ana pediu foi de caramelo, o Carlos pediu o gelado de chocolate, o Leonel pediu o gelado de 

morango e por fim, a Sofia pediu o gelado de baunilha. 

Nome Ana Sofia Carlos Leonel 

Gelado Caramelo Baunilha Chocolate Morango 

Bebida  Não laranja, 

não ice tea, 

coca-cola 

Não ice tea, 

sumo de 

laranja 

Água Não água, ice 

tea 

Brinquedo Boneca Dominó Cartas Carro de 

corrida 



Jéssica Pires, 
 
EB 2,3 Dr. Neves Júnior, Faro 

O meu processo de resolução foi o seguinte: 

Def. 1- Se a Ana pediu um gelado de caramelo e não escolheu o sumo de laranja, o gelado de caramelo está dado e o 

sumo de laranja está livre. 

Def. 2- Se a Sofia recebeu um jogo de dominó e não pediu Ice Tea , o jogo de dominó está dado e o Ice Tea está livre. 

Def. 3- Se o rapaz que recebeu um carro de corridas pediu um gelado de morango, quer dizer que o carro de 

corridas e o gelado de morango estão dados. 

Def. 4- Se a Sofia recebeu um jogo de dominó e diz-se que uma rapariga recebeu uma boneca então essa rapariga é a 

Ana.  

Def. 5- Se um dos rapazes comeu um gelado de chocolate, o gelado de chocolate está dado. 

Def. 6- Se uma das raparigas bebeu Coca-Cola, quer dizer que a Coca-Cola está dada. 

Def. 7- Se o rapaz que recebeu baralho de cartas pediu uma água e não pediu gelado de baunilha, quer dizer que o 

baralho de cartas de cartas e a garrafa de água estão dadas e o gelado de baunilha está livre. 

Def. 8- Se a criança que bebeu Ice Tea não pediu uma boneca, assim essa criança não pode ser a Ana. 

Def. 9- Se o Leonel não quis água, quer dizer que quem quis água foi o Carlos, porque diz-se que quem recebeu  as 

cartas quis água. 

 

  Leonel Carlos Sofia Ana 

Brinquedos Carro de corridas 

(ver definição 3)  

Baralho de cartas 

(ver definição 7) 

Dominó 

(ver definição 2) 

Boneca 

(ver definição 4) 

Bebidas Ice Tea  

(ver definição 8) 

Água 

(ver definição 9) 

Sumo de laranja 

(ver definição 2) 

Coca-Cola 

(ver definição 1 e 8) 

Gelados Morango 

(ver definição 3) 

Chocolate 

(ver definição 5) 

Baunilha 

(ver definição 7) 

Caramelo 

(ver definição 1) 



Matilde Carapuça, 
 
EB/S José Gomes Ferreira, Ferreira do Alentejo 

Para resolver este problema nem são precisos cálculos. Ao ler apenas os dados, posso concluir como se 

chamam as crianças, o nome das bebidas, quais os brinquedos e os gelados que pediram. Mas falta 

descobrir como se chama quem e quem pediu o quê… 

Então, já sabemos que a Ana pediu o gelado de caramelo; Que a Sofia pediu um jogo de dominó; Um dos 

rapazes pediu um carro de corridas e um gelado de morango; Na alínea 4 diz que uma das meninas pediu 

uma boneca, e essa menina foi a Ana, porque a Sofia já tinha pedido um jogo de dominó; O rapaz que 

recebeu o baralho de cartas e uma garrada de água foi o Carlos, porque o Leonel não queria água; Assim 

ficamos a saber que foi o Leonel que teve um carro de corridas e um gelado de morango; Ou seja, foi o 

Carlos que comeu um gelado de chocolate; Foi o Leonel que bebeu Ice Tea, porque a Ana como pediu uma 

boneca não podia, e a Sofia não queria; Como a Ana não queria sumo de laranja, foi a Sofia que bebeu o 

sumo de laranja, pois a Ana não queria; A Ana bebeu Coca-Cola; Como sobra o gelado de baunilha, foi a 

Sofia que o comeu. 

Ana – Gelado de caramelo/ Boneca/ Coca-Cola 

Sofia – Gelado de Baunilha/ Jogo de dominó/ Sumo de Laranja 

Carlos – Gelado de chocolate/ baralho de cartas/ garrafa de água 

Leonel – Gelado de morango/ carro de corridas/ Ice Tea  

Nome das bebidas:      Nome das crianças:                  Brinquedos:           Gelados: 

- Sumo de laranja;            - Ana;                             - Jogo de Dominó;              - Gelado de caramelo; 

- Coca-Cola;                       - Sofia;                           - Carro de corridas;            - Gelado de morango; 

- Garrafa de Água;            - Carlos;                        - Boneca;                              - Gelado de baunilha; 

- Ice Tea.                             - Leonel.                       – Baralho de cartas.           – Gelado de chocolate. 



Laura Oliveira, 
 
Colégio Internacional de Vilamoura, Loulé 

A Ana pediu um gelado de caramelo e não 

escolheu um sumo de laranja. 

A Sofia recebeu um jogo de dominó e não 

pediu um ice tea. 

O rapaz que recebeu um carro de corridas 

pediu um gelado de morango. 

Uma das raparigas teve uma boneca, um 

dos rapazes comeu gelado de chocolate, um 

dos rapazes chama-se Carlos e uma das 

raparigas bebeu coca-cola. 

O rapaz que recebeu um baralho de cartas 

quis beber uma garrafa de água e não 

comeu um gelado de baunilha. 

A criança que bebeu ice tea não pediu uma 

boneca. 

O Leonel não quis água. 

 

NOME GELADO BEBIDA BRINQUEDO 

Sofia Baunilha NÃO Ice Tea/Coca Cola Dominó 

Ana Caramelo NÂO sumo de 
laranja/Ice Tea 

Boneca 

Leonel Morango Sumo de laranja Carro de corridas 

Carlos NÃO 
baunilha/chocolate 

Água Baralho de cartas 

 

Coloquei toda a informação que foi dada na tabela. E coloquei todas as minhas informações dadas em 

escrito: 

ANA     CARLOS    SOFIA  LEONEL   

 Como Leonel não quis água ele tem de ser o rapaz que pediu gelado de morango e o carro, 

coloquei na tabela o nome dele. 

  Uma das raparigas teve uma boneca então como sabemos que Sofia pediu dominó tem de ser 

Ana, coloquei o nome dela na tabela. 

 Um dos rapazes comeu um gelado de chocolate então tem de ser o CARLOS, coloquei na tabela 

nome dele. Conclui que Sofia comeu um gelado baunilha. (única alternativa) 

 A criança que pediu uma boneca bebeu um Ice Tea.  

 Uma das raparigas bebeu coca-cola, então essa rapariga tem de ser a Sofia. 

 Leonel então pediu sumo de laranja. 

 

Consegui encher a tabela 



Tiago João, 
 
EB 2,3 D. Martinho Castelo Branco, Portimão 

Como a Sofia pediu o dominó e uma das duas tem uma boneca já só resta a Ana por isso a Ana tem uma 

boneca. 

Como o Leonel não quis água e um rapaz bebeu água e só resta o Carlos, ficamos a saber que o Carlos 

ficou com cartas e bebeu água. 

E como já só resta o Leonel por isso o Leonel tem o carro. 

A Ana comeu um gelado de caramelo, quem tem o carro comeu de morango que é o Leonel.  

Diz-se que um rapaz comeu gelado de chocolate, então é o Carlos porque é o último que falta.  

E já só sobra o de baunilha que é para a Sofia. O Carlos bebeu água, o Leonel Ice Tea, a Sofia o sumo de 

laranja e a Ana coca-cola: 

 

 ANA- Boneca, Caramelo, Coca-Cola 

  

 SOFIA- Dominó, Baunilha, Laranja 

 

 CARLOS- Cartas, Chocolate, Água 

 

 LEONEL- Carro, Morango, Ice Tea 

 



Joana Mestre, 
 
EB/S de S. Sebastião de Mértola 

Ficamos com isto a saber que: 
A Ana – comeu um gelado de caramelo, bebeu 
uma coca-cola e recebeu uma boneca; 
A Sofia – comeu um gelado de baunilha, bebeu 
um sumo de laranja e recebeu um dominó; 
O Leonel – comeu um gelado de morango, bebeu 
um iced-tea e recebeu um carro de corridas; 
O Carlos – comeu um gelado de chocolate, 
bebeu uma água e recebeu um baralho de cartas. 


